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Kratkočasno berilo. 
Kersting vidi s persti in sliši z roko. 

(Iz Lista.) 
Slepi Kersting je mogel v mladosti, dokler je še vi-

dil, večkrat hoditi skozi podzemen hodnik. Od straha je 
večkrat mežal skozi grede. In tu zapazi nekaj, kar mu 
je pozneje, ko je bil oslepel, zelo na korist bilo. Namreč, 
kadar koli se je v onem hodniku kaki tverdi stvari pribli
ževal, občutival je vselej po celem telesa neko vročino. Na
prej poskušaje dognal je dotle, da se v tami nikoli ob nič 
udaril ni, in je pozneje v svoji slepoti sem tam hodil brez 
najmanjše nevarnosti. 

Kersting je v slepoti več sostavkov o gospodarstvu 
spisal in čital je tipaje debelo tiskane knjige. Pismo je 
najpred dobro sam za-se otipal, in potle ga je gladko čital. 
Al da zelo tanek čut je naenkrat izgubil, in to ravno v 
to jutro, ko je vid zadobil. Po njegovih besedah so mu 
postali persti hipoma kakor gluhi, in občutil je tako serbenje 
tam, kakor bi mu bile ravno pred rane zarastle. Več dni 
si s perstmi nikake reči ni dotakniti upal, in v jednomer 
jih je mel, in potem oni čut popolnoma izgubil. 

Dokler je slep bil, si je kratil čas tudi s tim, da je 
na vertu rože sadil, drevje cepil, klinčke presajal itd. 
Vsako jutro je obiskoval svoje drevesa in sadike, skerbljivo 
jih je slatal, in je znal tipoma barve na cvetji, in popke 
na drevji natanko razločevati. Pozneje ga še drago zlo 
zadene, da je oglušel. Al tu je opazil, da razni glasovi 
v njem tudi različne občutke izbujajo. Zaprosi tedaj svojo 
ženo, da mu celo abecedo najprej po versti na roko izgo
vori, in potem brez verste. Pri vsakem glasu je občutil 
nekaj posebnega, ko se je ponavljalo, kolikorkrat se je 
g a s izgovori!. Po tem potu se je s časom naučil, da se 
je s svojo ženo pogovarjal, ker je ona le njegovo roko 
vzela, pa nesla pred usta in počasi govoreč na njo dihala. 
Ko mu je pervikrat abecedo pravila, bilo mu je pri glasu 
r, kakor bi se mogel zadušiti. Serce se mu skerči, jame 
se na celem telesu tresti, zakriči in strahoma spregovori: 
ah! za Boga, kaj počenjaš z menoj? In pozneje je ravno 
to občutival, tako, da se je žena, kolikor mogoče; tega 
glasu ogibati, ali vsaj ga lagše izgovarjati morala. Dokler 
je bil slep in gluh, bil je skoraj vedno vesel in imel je 
prav razsvitljene misli. 

Potopis vodene kapljice. 
I. 

Tamna noč je pokrivala nemirno morje. Kaplje raz
kačene vode so skakljale, prekucovale se, tulile, kregale 
se; jokale in smejale se tudi vmes. Nekterim od njih je 
bila pa že njih sorodna družina predolgočasna in te so si 
kaj boljega želele. — Dan napoči in kmalo je prijazno sonce 
černe oblake in tamno noč pregnalo. Tudi ni veliko časa 
preteklo, da je sonce že visoko na jasnem nebu stalo in 
nemirno ljudstvo tam doli v mokrem kraljestvu ogrevalo. 
Naša labkoživka komaj gorkoto sončno začuti in jasni zrak 
zagleda, kteri se je kakor drugi ocean nad njo razprosti
ral, že zaželi v te daljne kraje podati se in bližej dobrot-
ljivega vira vsega življenja priti. S solznimi očmi zdihuje 
proti soncu in ga usmiljenja prosi. — Komaj sonce nje pri-

*) Ptolemej 1. III. 1. Plin. „Hist. nat." 1. III. 22. 23. 

serčne prošnje zasliši, že pošlje hitro do nje eno pest kaj 
vročih žarkov, kteri so kaj naglo do nje dospeli. 

Naglo se vzdigne naša kaplja, ktera je že dolgo že
lela, novega kaj viditi, in hiti nakviško. Da bi ji pa dolgi 
čas ne bilo, so prijazni žarki več njenih sestric sabo od
peljali. Pa komaj se vzdignejo že zapazijo, da ena druge 
ne vidijo. Pa vendar so se veselo dalje in dalje peljale 
tako visoko, da se je vsim že v glavi vertilo; pa si ven
dar niso dale počitka. „Visočeje, le še , le še visočeje", 
so bile njih edine besede. Pa glej! kmalo potem pridejo 
do neke zračne reke ali toka, v ktero vse kakor žabe po-
skačejo in se dalje odpeljejo. Zdaj se niso več nakviško, 
ampak proti severju peljale. Vidile so ptuje mesta in vasi, 
neznane dežele in otoke. Naša kaplja bi bila rada svoji 
tovaršici, ktera je tik nje plavala, svoje začudenje razo-
dela, pa je vidila ni. V starem stanovanji si ni nikoli mi
slila, da je toliko suhega in toliko mest in vasi na zemlji. 
V tacih mislih je že deleč proti severju priplavala in ni za
pazila, da je že sonce blizo hriba. Ko je pa sonce popol
noma za večerne hribe se skrilo, ji je bilo kaj tesno pri 
sercu. — , ? 0 , kako je mraz", zdihne, „ko bi le do zemlje 
mogla, doli je gotovo gorkeje! Ko bi bil le kak zelen 
germiček ali kaka krasna rožica tukaj, da bi pod streho 
prenočiti zamogla. Tako mi ni prestati!" 

Komaj to izgovori, se že začne proti zemlji pomikati 
s svojimi nevidljivimi sestricami. Kolikor nižje pride, to
liko težje se čuti. Še deset korakov in ona sede na popek 
neke rožice, ktera se ravno razcveta. Rada ji ta vrata 
odpre, in vesela kapljica smukne v novo prebivališče, se 
ogleda, »i posteljo napravi in tiho zaspi. 

(Dalje sledi.) 
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Kratkočasilo berilo. 
Potopis vodene kapljice. 

II. 
Jutro napoči. Naša popotnica se zbudi, iz spavnice 

prileze in ee na eno zeleno peresce vsede. Ko se zopet 
zlato sonce čez goro pri vozi, vosi kaplja staremu dobrotniku 
dobro jutro. Sonce se pa v njenem čistem obličji blisketa 
in jo s svojim sedmerim kinčom ovenčaje. Popotnica ne
mirna vse reči krog sebe ogleduje, pa kmalo ji je zopet 
dolg čas. Zopet si želi v sinji zrak odpeljati se in res tudi 
sonce poprosi sabo jo vzeti. Ko ji je bila prošnja dovoljena, 
se vzdigne in ee z drugimi sestrami proti jugu pelje. Strašno 
hitro so se peljale, ker so v eni uri sto ur deleč prišle. 
Veliko bogatih mest, prijetnih vasi in rodovitnih dežel so 
občudovale in tudi semtertje svoje sestre vidile, ktere so v 
domačii ostale bile. 

Pa pride ji kmalo na misel: variatio delectat, in začne 
sonce nadlegovati, jo še enkrat na zemljo pustiti. Koj se 
ni dal mili oče pregovoriti, pa ko nje prošnje ni bilo ne 
konca ne kraja, se ji zadnjič vendar uda, in pošlje merzel 
veter. Kako ji je bilo čudno pri sercu, ko se sivega me
hurčka in toliko poprej nevidljivih prijatlic in sestric tudi v 
sivi obleki zagleda. Ena drugi so se približale in se v siv 
oblak zbrale. Kolikor več se jih je združilo, toliko večji in 
tamnejši je postajal oblak. Zadnjič niso bile več v stanu v 
zraku se obderžati in jele so se proti zemlji peljati. Z ve
selo zadovoljnostjo se je zdaj naša popotnica ogledovala, ko 
je tako čista postala. Kolikor nižje je to ljudstvo prišlo, 
toliko več se jih je zedioilo. Veči in veči so prihajale, in 
zadosti dorašene so do zemlje priskakljale. Zdaj ni miru. 
Po gojzdih in po travnicih, po listji, po suhi parati in po 
terdem kamnji se čuje veselo šumenje, veršenje in šeptanje 
nove armade. Naše amaconke si stanovanje napravljajo in 
se pri tem delu deloma prijazno pogovarjajo, deloma pa tudi 
pričkajo. Naša kapljica je z več svojimi sestrami na nek hrib 
padla; pastir pa, ki je tam ovce pasel, je rekel: „dež gre". 

(Dalje sledi.) 



107 

Kratkočasno berilo. 
Potopis vodene kapljice. 

(Dalje.) 
III. 

Ko je popotnica skoz travo do terde skale prišla, je 
lezla po nji proti dolini. Kmalo se ji pridružijo drage in jo 
z njo vred po bregu uderejo. Zmiraj več in več jih je in 
narašajo se v divji potok. Kar ktera more, hiti; pa naj perva 
je naša amaconka, ki druge v vojsko pelje. Kar ne da se 
družim prekositi. M&rsiktera včasih tudi na kako jelševo per6 
poskoči, ktero se m smo tekočemu potoku pripoguje. Pa kmalo 
puhne k svojim tovaršicam nazaj in zmiraj bolj veselo se 
lovijo in lovijo, dolini se približevajo. 

Včasih se njih teku velika stena tudi v bran postavi in 
jih hoče zaderževati. Pa lahkoživke še bolj hitijo in v enem 
hipu so čez visok rob. Globok padec jim je sicer malo re
bra pretresel, pa nič ne de. Res, da so bile v veliki ne
varnosti med vrelimi penami ude si kaj poškodovati ali pa 
še celo dušo izdihniti; pa vse težave so srečno prestale in 
zopet se veselo peljejo dalje. Z velikim veseljem zagledajo 
druge romarice, ki se jim iz sosedne doline približujejo. 
Precej velik potok že zdaj šumi po prijetni dolini. Naša 
kaplja, ki se je po verhu peljala, zagleda blizo potoka hišo, 
pred ktero dva v voz vprežena vola stojita, zraven nju pa 
moža z belim slamnikom. Voz je z belimi žaklji obložen 
in na vogli hiše je prislonjen en mliosk kamen. »Kaj pa 
to pomeni? Pa tu toliko koles, čez ktero bomo me gotovo 
skakati mogle!a — To je mlin, kjer se aioka pripravna 
dela za človeške mline. Kdo drugi vse te kolesa premikuje, 
kakor kaplje, ktere tako terdo na-nje stopajo, da se pod 
nogami vertijo. Eaa sama teh revic je zares revica, pa 
zedinjena moč malih in samih na sebi malo važnih vse to 
stori. —« 

Ko se je naša kaplja od tega padca malo spočila, je 
hotla dalje z drugo druhaljo potovati, pa ji je preveč ta 
kraj dopadel in ostane v mlinarjevem bajerji. V družbi rac 
in gos se je po čistem jezercu vozila, včasih tudi na 
kako raco zlezla in se na soncu grela, ko ji je pa pre
vroče bilo, je zopet žabjo navado posnemala. 

Kakor se nam nar večji veselje sčasoma pristudi, tako 
je tudi ti nemirni popotnici družba školjk, polžev, vodnih 
pajkov, rac in druzih žival zmiraj bolj dolgočasna priha
jala. Rada bi bila sonce zopet prosila, jo v svoj rojstni 
kraj čez hribe in doline odpeljati, pa ni si upala. K sreči 
pride mlinarjeva hči vodo zajemat in po sreči tudi njo za
jame in jo na en kos platna verze, kterega je belila. Zdaj 
je bila prava priložnost ubežati in ta nemirnica je tudi ni 
v nemar pustila. Vzdigne se v zrak. Pa sonce ji je za 
zmiraj veselje do potovanja pregnati hotlo. „Mir že vendar 
enkrat moram imeti pred to nadležnico", pravi sonce in po
šlje ji merzel veter. Oj, kako začne vse revce zebsti. Ena 
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k drugi se stiskujejo, ogreti se, pa vse zastonj, barja le 
piše in jih deleč v rusovske planjave zanese, kjer se malo 
hribov vidi. Zobje so jim mraza klepetali, pa oj ve
selja! kakor bi trenil, se zopet zagledajo, in sicer v novi 
podobi, ktere še doslej niso imele. Burja namreč jih je 
bila v lepe šestvogelne zvezdice, druge pa le v šestvo-
gline spremenila. Od veselja niso mogle več v zraku pre
stati , mogle so se tudi na zemlji pokazati. Kmalo začno 
beli metulji in bele muhe po zraku letati, naša kapljica je 
tudi med njimi, in se novim rečem čuduje. En rusovsk 
drevar, ki v gojzdu kurjavo pripravlja, pa pravi s n e g gre . 

(Konec sledi.) 
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(Konec.) 
IV. 

Padla je naša kaplja z mnogo svojih sestric v neki 
gojzd. Vedila je , da one zemljo z vsimi rastlinami mraza 
varujejo. Sama pa nič ni čutila hudega mraza, ki je dru
gim stvarem pertil. Ležala je skorej pol leta brez kake 
podobe življenja, sonce se je na južnem kraji za male 
gričke zgubilo bilo, in le ledeni lunini žarki so včasih 
strahotno čez bele ravnine plazili se. Vendar je zopet oživ-

Ijivno sonce po dolgem prenehanji na tem žalostnem obnebji 
ae prikazalo in vsaki dan višej in višej prihajalo. Komaj 
so oterpnjene popotnice to zapazile, se jim želje zopet 
obude, druzih prememb in dogodkov iskati. — Ene so v 
tla zlezle, in mladim rastlinam živeža nesle, druge so se 
zopet proti soncu dvignile, preskerbljene z plaščem, ki jih 
je nevidljive storil. Tretja truma se pa proti dolu poda. 
Tem zadnjim se tudi naša kaplja pridruži, ker to ji je bilo 
že vendar predolgo, toliko časa ločeni biti od svoje do
mače hiše. Kakor gosta truma francozkih vojakov proti 
Sevastopoljskem obzidji, jo udarijo in uderejo po ozki grapi. 
Naša kaplja je bila voditeljca. Oj, kako so se smejale, ko 
so drug potok zagledale in novim tovaršicam „dobro došle" 
vošile. Veliko je bilo rajanje, ko jih je toliko skupej bilo 
in ko so se v podobi velike r e k e dalje valile. Ena čez 
drugo so skakale in brez naveličanja se tergale in cukale. 
Tudi ladje z blagom obložene so zdaj po njih herbtu pla
vale, ktere so lahko kakor list popirja nesle. Naša kaplja 
se na kermilo vsede in krasne bregove kraj reke ogleduje. 
Koliko pa je bilo veselje, ko visoke stolpe, krasne hiše in 
dim bljuvajoče dimnike mogočnih fabrik zagleda. Parobrod 
je tik nje kakor prevzeten trinog med njenimi sestricami 
oral. Kaj pa je to? Velik gojzd čudnih dreves z banderi 
v vetru se vijočimil Pa kar je še nar bolj čudno, vse 
drevesa tega gojzda stoje na plavajočih hišah, ktere so 
povodnemu mestu podobne 1 — Mnogo mnogo bi bilo treba 
ogiedati in obiskati, al želja domu priti je bila pri naši 
kaplji večja, kakor radovednost. Peljala se je torej mirno 
iu počasi po široki ravnini. Boleli so jo namreč že vsi udje 
od dolzega potovanja. O veselja in radosti I Bregovi, ki so 
reko tesnili in tiščali, se zmiraj bolj vmikujejo in ne bo 
dolgo, da bo ona doma, ki je več krajev obhodila in vi-
dila, kakor si jih marsikteri človek misliti zamore. 

»Bogu bodi čast in hvala, spet sem v svoji mili do
mačij, ktera mi pa vendar le še bolj dopade, kakor vse 
lepe dežele, ki sem jih vidila!a — Od vsih krajev pri-
skakljajo doma ostale prijatlice in ji srečni dohod vošijo in 
poprašujejo, kaj je vidiia. Ona pa ne more nehati vedno 
pripovedovati od lepih dežel, od velicih mest, kjer neke 
prav neumne stvari prebivajo, ki se „ ljudje" imenujejo. 
„Da, prav neumni so ti ljudje, zraven pa košati, da se 
Bogu usmili! Včasih smo mogle vse njim služiti, mline 
goniti, ladje nositi, pšenico in rež jim mraza varovati in 
Bog ve , kaj še" ? 

Druge so pa poslušale, ena ali druga radovednica t«di 
vmes kaj popraševala in marsiktera je želela, tudi kaj ta-
cega viditi. 

Ti pa popotnik, ki poletnega jutra na bregu morja 
sprehajaš se, kjer ni ne sapice ne vetra in je vse tiho, 
slišiš tiho veršenje morja pri bregu. To so k a p l j i c e , ki 
se pomenkovajo v prijaznih pogovorih. Ivan T . . . • 


